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16ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17/09/2020 

 

[ CLAUDICEIA] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Boa tarde a todos, boa tarde a todos os funcionários da Câmara Municipal, aos 

funcionários da TV Guarapari, uma boa tarde a você que nos assiste pela TV Guarapari, 

pelas redes sociais, que Deus possa abençoar mais um dia de trabalho a todos nós. 

Dando início a mais uma sessão a 16ª  ordinária de 2020. 

Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem o livro de presença. (pausa) 

Solicito o 1º Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde Sr. 

Presidente, boa tarde Pares, boa tarde ao público que acompanha a transmissão ao vivo 

desta  Casa.  

Procede a chamada para verificação de quorum. 

Justifico, Sr. Presidente a ausência da vereadora Paulina. Justifico também a ausência 

do vereador Wendel Lima, perdão, a sim justifico também a ausência do vereador 

Lennon Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma declaro 

aberto os trabalho dessa Sessão Ordinária em cumprimento que estabelece a Resolução 

Nº 001/89 e solicito os senhores vereadores que se coloquem de pé e ao público  para 

que o nosso secretário Oziel possa fazer a leitura do texto bíblico para todos nós nesta 

tarde, uma reflexão, possamos ter o Senhor nos ajudando mais nessa tarde de trabalho. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura da 

Bíblia e faz oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Amém! Obrigado 

pela reflexão, ninguém perde nada por ser humilde, né vereador Oziel. 

Em discussão a Ata da Sessão anterior. 

Como os Srs. Vereadores não tem interesse em discussão,  passamos para votação. 

Em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Um aviso 

protocolado pelo vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça leitura dos vereadores. 

Pela ordem o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

vereadores, boa tarde vereadoras, cumprimento o Presidente da Casa e a todos vocês 

que nos assistem pela TV Guarapari. Parabéns por acompanhar as sessões que são 

transmitidas pela emissora de  teve e pelas redes sociais desta Casa.  

Sr. Presidente, é regimental...[02 ANA] ... é regimental, e quero fazer uma indicação a 

vossa excelência, que vossa excelência coloque em apreciação do plenário a votação em 

bloco dos requerimentos dos senhores vereadores e vereadoras, e um pedido de dispensa 
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de interstício e regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar nº. 007/2020. 

Explicar para as vossas excelências que essa matéria, ela tem como objetivo 

regulamentar o Código Tributário a instituições filantrópicas, ou seja, organizações não 

governamentais que estão instaladas – é claro – no município de Guarapari e que pagam 

o IPTU por não ter registro no RGI. Entidades que não tem ainda o RGI, mas que tem a 

posse do imóvel. Além da posse do imóvel, tem o contrato de locação. A 

regulamentação do imóvel, a regulamentação do projeto de lei ficará a critério do Poder 

Executivo. Portanto, é uma matéria tranquila para que vossas excelências fiquem em 

paz em votar nessa matéria que é de muita importância para o crescimento e 

desenvolvimento social do nosso município. Obrigado presidente! Obrigado a todos os 

vereadores e vereadoras pela rica oportunidade! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido de vossa excelência, vereador Thiago, e eu coloco em apreciação dos senhores 

vereadores o pedido de dispensa de interstício e regime de urgência ao projeto, e 

votação em bloco de todas as indicações, moções e requerimentos dos senhores 

vereadores. Então coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei nº.  007/2020, de autoria do 

vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº.  

007/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a comissão 

de Redação e Justiça para exarar o seu parecer ao projeto. Convoco o relator, vereador 

Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! TV Guarapari 

aqui transmitindo para todos os telespectadores. Vereadores presentes. Dizer que o 

projeto, de autoria do vereador Thiago, é um processo importante. É um projeto que da 

isenção de IPTU para as instituições não governamentais. Então aqui a gente fica... 

Todas as instituições que venham colaborar com a sociedade deveriam ser isentas de 

todos os tributos. Então, dessa forma, eu sou favorável a esse projeto. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, 

convoco o membro, vereador Denizart Luiz para dar o parecer ao projeto. 

O SENHOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! Boa tarde 

senhor presidente! Na verdade eu precisava que o expediente corresse normalmente 

para depois apreciar esse projeto, que tivesse uma discussão, que paralisasse por três, 

quatro minutos para que a gente pudesse conversar. Mas não é dessa forma que eu estou 

vereador; que eu concordo com esse tipo de coisa não. Deixar bem claro a minha 

posição de vereador transparente nesta Casa, como eu sempre fui. É um projeto de lei 

que eu gostaria de ter mais um pouco de esclarecimento. Eu gostaria de ouvir…[03 

SAMUEL] ... um pouco de esclarecimento. Eu gostaria de ouvir o Vereador proponente, 

que é o vereador. Porque a pouco tempo nós tivemos um projeto aqui para isenção de 

igrejas evangélicas e outras coisas mais. Nós também já fizemos isso, e certas igrejas 

também merecem também. Não tem condições também de manter, renuncia de receita 

também não é bom para o município. Então eu acharia que nós deveríamos ter debatido 

mais um pouco. Eu sugiro que a gente deveria ter suspensa essa sessão uns três a quatro 

minutos para pelo menos entender. Então, eu como membro da Comissão de Redação e 

Justiça, eu não vou dar um voto sim, favorável ou não para uma coisa que não chegou 

para mim. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador, então 

vamos pedir os três minutos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu gostaria que a 

Casa ouvisse isso aqui para ouvir o Vereador Thiago. Não tenho nada contra o parecer, 

contra o projeto. O projeto deve ser bom, eu acho que tem que ser esclarecido. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –  Convocar então. 

Paralisar aí a sessão e convidar os nobres pares para que o vereador proponente da lei 

possa estar explicando aos membros. Então eu suspendo a sessão e convido os senhores 

vereadores lá na sala dos vereadores até cinco minutos. Então está suspenso por cinco 

minutos, até cinco minutos. (SESSÃO SUSPENSA)...[04 RUTH] ...  O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde nobres vereadores! Boa 

tarde público presente! Vamos iniciar os trabalhos! 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (pausa) 

Peço ao secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de 

quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)–Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dando sequência ao 

parecer das comissões, Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Agradeço ao Presidente por ter nos concedido esse momento para refletir melhor sobre 

esse projeto, é um projeto que altera alguns artigos!  Beleza! Bem explicado! Mas nós 

temos que ter certas consciências nessa Casa de Leis, que renuncia de receita nunca é 

bom! Nós passamos por momentos no município e na cidade, no estado e no Brasil, 

onde renúncia de receita pública atinge muitas vezes a saúde, a educação, por favor! Eu 

vou solicitar aqui umas imagens aqui! Umas imagens minhas, mostrar alguns fatos do 

município de Guarapari que vem ocorrendo! Esses aí são os quiosques da Praia de Santa 

Mônica, onde foi jogado dinheiro fora! Pode ir passando! Esses aí são os quiosques da 

Praia de Santa Mônica...[05 KELEM] ... Os quiosques da Praia de Santa Mônica. A orla 

lá de Santa Mônica aonde foi jogado fora mais de quinze milhões de reais, que até hoje 

não esta pronta! A orla de Santa Mônica levou quinze anos para ficar pronta e até hoje 

esta desse jeito! Isso ai é em Santa Mônica, uma administração que está no poder há 

vinte anos! 

Obrigada, pode seguir na frente, vamos para outros. Isso ai foi ontem lá no Village do 

Sol, pode seguir. Lá no Village do Sol o médico vai lá uma vez no mês, de trinta em 

trinta dias, para atender uma população, Doutor Rogério, imaginavelmente de quase oito 

mil pessoas! E pior, ontem esse pessoal ai para ir ao banheiro, não tem lá, vão para o 

mato! A pobre da médica também! Então, quer dizer, se tem um médico de trinta por 

trinta dias... Perocão também a mesma coisa, Perocão não tem médico! Então essa 

renúncia de receitas, por ai a fora, vai cooperar para afundar mais o município!  

Tivemos o REFINS ai durante esses anos, REFINS durante esses anos todos, tudo 

ilegal, que desde de 2016 o Tribunal de Contas condenou REFINS no município de 
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Guarapari, mesmo assim o prefeito renunciou receitas, receitas altíssimas! Mas essa 

situação, essa de operação do (inaudível) isso vai para o executivo, o executivo junto 

com o seu jurídico, vão estudar essa situação, se tiver uma... Ele esta em descordo com 

a constituição, descordo as lei estudais e federais, que traga para cá a realidade, mas nós 

não podemos ficar renunciando receitas para o município de Guarapari! A gente não 

sabe o dia de amanhã, ninguém sabe o que vem pela frente! A desorganização no 

município, as contas estão sendo rejeitadas ai a turbilhões, 2017,2018 já vai vir 

rejeitada, e outras coisas mais! Muitas coisas passam por esta Casa mais passam por 

irresponsabilidade, as vezes! Mas eu não quero ser um vereador omisso, nem ser um 

vereador irresponsável pelos meus atos! Mantenho os meus atos como fiscalizador, 

estou no momento trabalhando firme nesta situação e não vou deixar baixo em nenhuma 

momento esta situação! Porque vocês viram ali, Village do Sol, médico uma vez no mês 

em uma lugar daquele! Perocão não tem médico! População está sofrendo! E ai gente! 

Vamos fazer REFINS! Dois REFINS ano passado, não poderia fazer nenhum e fizeram 

dois! Coisas que nós temos que ter nossa responsabilidade como vereador! Projeto do 

vereador nós vamos apreciar em acordo com o Relator, que é nosso vereador Gilmar, 

como Relator ele apreciou favoravelmente, eu não vou transpor, como membro da 

Comissão de Redação e Justiça, deixasse ir para que o executivo junto com o seu 

jurídico retorne para esta casa, aprovando, sancionando ou vetando, desde que seja bem 

estudado lá pelo departamento jurídico da prefeitura. 

Dizer que aquela situação que eu mostrei ali pra vocês dos quiosques da praia de Santa 

Mônica, aquilo ali é uma aberração, aquilo ali já passou dos limites! Toma obra ali, 

toma obra ali, um desespero de obras na cidade, um desespero doido! Não termina nem 

o que eles iniciaram! E estão  fazendo, tiroteio para tudo quanto é lado, não tem 

responsabilidade nenhuma fiscal com o dinheiro público! Vamos entrar no ano de 2021 

com a prefeitura, com os cofres públicos vazios, e principalmente, no ano que vem, que 

esse reflexo da pandemia, com certeza cairá ai para 2021! E vai ser um ano critico, um 

ano difícil para Guarapari! Então, dizer para sociedade de Guarapari que jamais, nesta 

Casa de Leis, eu vou cometer uma ato irresponsável aqui nesta Casa de Leis! Meus atos 

aqui nesta Casa, do primeiro dia do meu mandato até o final do meu mandato será... [06 

CLAUDICEIA] ... Até o final do meu mandato será responsável. Obrigado a todos! O 

meu parecer acompanho o relator Gilmar.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá, pelo 

parecer. É verdade, da mesma forma que você falou da saúde aí  em  Jabaraí também 

está com essa situação, né Gilmar? Jabaraí está difícil; teve um morador do Jardim 

Santa Rosa que eles consultam no posto de saúde de Jabaraí, porque no Santa Rosa não 

tem, não foi falta desse vereador pedir e dos nobres Vereadores aprovar os meus 

requerimentos e minhas indicações. E ele me procurou e a salvação que eu tive é pedir a 

Dr. Rogério para que ele me ajudasse e atendesse ele coitado porque ele precisava 

passar pelo médico porque ele não podia ficar sem o remédio dele. Então assim, a gente 

fica triste com a saúde do nosso município, não é falta de vereadores trabalhar, não é 

falta de secretário trabalhar, dos funcionários trabalhar, às vezes é uma coisa que a gente 

não dá para entender, mais a gente esta aí lutando e vamos conseguir se Deus quiser 

melhorar a saúde de Guarapari.  

Convoco o Presidente desta comissão vereador Clebinho Brambati para dar o seu 

parecer no projeto.  
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O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente, 

vereadores, público de casa que nos acompanhando, as pessoas que nos acompanham, 

os assessores. 

Presidente, eu entendi perfeitamente o projeto de autoria do nobre vereador Thiago 

Paterlini aonde vem trazendo aí melhorias para igrejas, templos, entidades que não tem 

finalidade econômica, que não tem finalidade lucrativos, mas tem um papel importante 

na sociedade na parte social e que muitas vezes tem que ficar recolhendo doações, a 

gente sabe como é que funciona trabalhar com instituições, com organizações religiosas 

ou não. Então parabéns ao vereador Thiago Paterlini pela matéria aonde vem  

regulamentar, trás uma matéria para facilitar a vida, diversas organizações, desta forma 

Presidente o meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Presidente 

pelo parecer.  

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao projeto. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o seu parecer.  

Convoco o Membro o vereador Dr. Rogério Zanon para  dar o parecer porque o Relator 

ele é o autor da matéria. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Boa tarde 

Presidente, nobres colegas desta Casa de Leis, boa tarde meu povo querido de 

Guarapari. É uma satisfação muito grande estar aqui mais uma vez falando para os 

senhores. 

Com relação ao Projeto de Lei colocado pelo nobre Vereador eu entendo perfeitamente 

as colocações feita pelo nobre vereador Zazá. Mas o que eu tenho o que dizer é o 

seguinte: que infelizmente a grande realidade que acontece hoje no nosso município é 

um negócio que a gente vê já de outrora, de muito tempo atrás, nós não temos nós 

estamos realmente com um governo literalmente sem planejamento. Por isso que falta 

tudo isso que você colocou aqui para a população Zazá. Falta saúde, falta segurança, 

falta saneamento básico, entendeu? Mas ele quer enganar a população com o que? Com 

asfalto. Essa é a grande realidade. Então uma coisa dizer que vai faltar dinheiro eu até 

entendo, mas eu acho que não vai faltar dinheiro não, aqui em Guarapari o que acontece 

é o pior, é a má administração do dinheiro público e aí falta, entendeu Oziel, aí falta. 

Aquilo que eu te falei, quando você não tem planejamento e não sabe priorizar a 

prioridade vai faltar, é o que falta hoje, sempre faltou desde o início nessa administração 

que está aí hoje. É o chamado planejamento critérios de prioridade, isso eles nunca 

tiveram. A prioridade deles  é só eles. É quem esta lá dirigindo e aquela turminha que 

está em volta dele, ali é prioridade, só vê aquilo ali. Esqueceu de Guarapari três anos e 

meio praticamente quatro anos... [07 ANA] ... praticamente quatro anos. E agora vem 

com historinha de pintar a rua, de pintar meio fio, de fazer desenho em asfalto. Porque 

ele ficou três anos e meio, Zé Preto, sem fazer isso! Agora apareceu o pincel. Quer 

dizer: é muito cara de pau! É muito cara de pau! Não sei como pode ser! É aquela velha 

história que eu falo sempre do bitrem cheio de óleo de peroba. Está chegando! E vai 

chegar um monte de triste; tudo desse tamanho assim pra gente sentar o bambu. Sou a 

favor do projeto! O meu parecer é favorável. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado relator Dr. 

Rogério pelo parecer. Convoco o presidente dessa comissão, vereador Marcos Grijó, 

para exarar o seu parecer ao projeto. 

É triste, é complicado o posto de saúde ter o médico só daqui a 30 dias. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores e vereadores, todo o publico aqui presente, as assessorias e a 

imprensa que transmite aí ao vivo para os nossos telespectadores. Dizer que observei 

muito bem colocado as preocupações do vereador Denizart. Estão corretas! Você tem 

que ter uma preocupação com a fuga de receita. Mas a colocação do projeto é 

extremamente pertinente porque existe no artigo 150; está previsto na Constituição; está 

previsto no artigo 154 da Lei Orgânica do município. E o que o vereador está propondo 

é uma regularização tributária no Estatuto Tributário do município. Então, assim, já está 

previsto pela lei! Está corrigindo essas distorções que ainda não foram alteradas no 

Código Tributário para que seja alterado no Código Tributário e que essas instituições 

possam receber o benefício. Então, assim, eu acho que são instituições sem fins 

lucrativos, onde objetiva atender a sociedade que, muita das vezes, o poder público não 

chega. E, às vezes, não é nem por interesse, ou por má administração da gestão. Mas é 

pela capacidade de atendimento. E, muita das vezes, pela incompetência da 

administração pública. Nós falamos da incompetência... Que, assim, hoje nós temos 

uma Secretaria de Assistência Social inoperante; que não atende os anseios da 

sociedade. Porque eu vejo, tenho maior respeito, maior carinho por todos os 

funcionários da Assistência; pelas assistentes sociais. Mas vejo que na cabeça de quem 

dirige as ações está mal direcionada. Não existe um planejamento. Não existe um 

investimento no ser humano. Uma preocupação com o ser humano. Então, assim, no 

momento de pandemia a Assistência, pela sua gerência, pela sua capacidade de 

secretária deveria estar atrelada à saúde, deveria estar atrelado aos entendimentos da 

fiscalização. Vereador Oziel eles falam que estão fazendo uma barreira sanitária, ou 

meia barreira sanitária – porque aquilo não é uma barreira sanitária – no trevo. Vereador 

Zé Preto é desumano o que eles fazem com os funcionários. Os funcionários… Eu passo 

lá todo dia gente. Eu desafio a qualquer um pegar o carro e ir lá agora. As pessoas em 

pé; não tem uma água; não tem um café. O dia inteiro expostas. Não tem uma tenda 

para se proteger. Não tem uma cadeira. É bom também para não ficar sentado o dia 

inteiro. Mas se tem um revezamento. É desumano com o funcionário! Não existe isso 

em lugar nenhum! E a administração está dizendo que está fazendo o seu papel. Qual 

papel? Papel porco? É um papel porco! Porque respeitem as pessoas. São funcionários. 

Tem famílias! Você tem que ter uma atenção voltada para elas. E aí você tinha que ter lá 

uma tenda; você tinha que ter lá uma mesa; você tinha que ter lá um bloco. Mas as 

pessoas ficam jogadas ao tempo. Aí eu queria saber: qual é o livro? Qual é o cientista 

que falou que o coronavírus só passar até 5h00 da tarde?  Depois de 5h00 não tem 

ninguém! Aonde é que tem esse estudo que o Corona… Então, assim, sem olhar para as 

pessoas. Cadê a Assistência Social – que nunca foi lá – dizer assim: “nós vamos entrar 

com a parcela de contribuição”. A Assistência tem tendas! “Nós vamos emprestar duas 

mesas e a tenda para vocês. E nós temos aqui na Assistência…[08 SAMUEL] ... vamos 

emprestar duas mesas e a tenda para vocês, e nós temos aqui na assistência no mínimo 

dez carros. Todo dia de manhã o carro vai levar e a tarde vai buscar. O quê que custa 

isso, para a própria administração pública? Uma vez que a secretaria não tem carro 

pertinente. Tem que reinventar a roda para fazer isso gente? Tem que reinventar a roda? 

Assistente social tem Strada, tem Kombi, tem Pálio, tem Uno. Não tem lógica! Mas o 

funcionário fica lá exposto. Sol, chuva, sábado, domingo, feriado, quer dizer são os 

absurdos que nós encontramos. E aqui nós não estamos querendo fazer crítica, nós 
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estamos dizendo, nem o Prefeito, mas a secretária age com uma indelicadeza, uma 

incompetência, mas nós vamos convoca-la aqui Vereador Oziel, Vereador Denizart, 

Doutor Rogério e a Comissão de Assistência e Saúde para que ela dê as devidas 

explicações que ela vai dizer que aqueles funcionários não são obrigação dela, com 

certeza, e ela não está nessa administração. Ela deve administrar a secretaria de 

assistência social lá em Marte, porque não tem parceria, não tem entendimento, não tem 

uma facilidade de diálogo, eu acho que ela não entende que ela tem que ser parceira. 

Então assim, eu acho a matéria extremamente prudente, no momento importante, o 

município, se houver necessidade faça um levantamento dessa fuga de receita, e aí se 

posicione no projeto. Cabe ao município a regulamentação. Então é importante 

regulamentar e aí você determina os critérios, e os critérios vão justamente atender as 

instituições que precisam se beneficiar com essa matéria. Desta forma, nós somos a 

favor da matéria e pela aprovação desse projeto. Obrigado Senhor Presidente e agradeço 

ao membro, Doutor Rogério e ao Relator Thiago Paterlini por apresentar uma matéria 

de tão importância e relevância para o nosso município. Obrigado senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo 

parecer Marcos Grijó. O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao 

projeto complementar nº 007/2020. Transfiro o projeto de lei para a Ordem do dia. 

Solicito o secretário que faça a leitura de todos os projetos, todos os requerimentos, 

moções e indicações dos senhores vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento 

039/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Requerimento 040/2020 de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Requerimento 045/2020 de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Indicação 136/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Indicação 140/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Indicação 171 e 172/2020, ambos de autoria do Vereador Doutor Rogério Zanon. 

Eu faço a retirada das indicações 268, 269/2020 ambos de autoria do Vereador Lennon 

Monjardim, que não está presente, entretanto justificou a sua ausência. 

Indicação 274/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicação 276 e 277/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação 279/2020 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação 287/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção 022/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. Senhor Presidente encerro 

portanto a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Colocamos então em 

apreciação dos senhores vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam todas moções, requerimentos e indicações 

permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Entrando no horário dos senhores vereadores, peço ao 

secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para falar no tempo 

regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde Presidente, todos os vereadores, público que nos assiste pela TV Guarapari! 
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Presidente, gostaria nesse momento de falar sobre algumas indicações que nós fizemos 

aqui e requerimentos, todos os vereadores sempre preocupados com o município de 

Guarapari, em especial essa população. Nós estamos vendo ai muitas pessoas morrendo 

pelo Covid. Então nós temos que ter preocupação ainda, que o vírus ainda não acabou, 

que está circulando na nossa cidade ...[09 RUTH ] ... ainda, que ainda o vírus não 

acabou, ainda está circulando nas ruas da nossa cidade, então a gente tem que ter total 

apoio, total cuidado, cada um fazendo a sua parte, e principalmente o município de 

Guarapari, que a gente ainda vê muitas pessoas sofrendo em busca de medicação, de 

médicos, como aqui o senhor mesmo presidente, relatou, então a gente tem essa 

preocupação imensa! E dizer Presidente que nesse momento que nós estamos passando, 

finalizando as convenções partidárias, eu gostaria de parabenizar a todos aqueles que 

têm coragem de colocar o seu nome para disputar uma eleição, tanto de vereador, 

quanto de prefeito! A gente anda nas ruas e a gente vê o clamor da população pela 

mudança, a mudança real! E eu fico muito feliz de ter colocado o meu nome, e quando 

as pessoas olham para mim e acreditam, isso que me motiva a buscar a vereadora, cada 

dia o melhor para a minha cidade, por isso que eu decidi colocar o meu nome, por isso 

que eu decidi estar realmente em busca do cargo de pré-candidato a prefeita, e só a 

minha família sabe o que eu passei esses últimos dias, as pessoas que andam comigo, 

meus assessores, que eu falei aqui na minha convenção, Vereador Grijó, que eu fui do 

céu ao inferno, quantas pessoas que me ligaram, o governador e diversas outras 

autoridades que me pediram para sair e para apoiar alguém, e não é fácil tomar 

decisões! Por isso que quando você tem um sonho, corra atrás, porque eu lembro, a 

primeira vez que me colocaram para ser pré-candidata a vereadora, me colocaram 

somente para compor a chapa de mais uma vereadora, de mais uma mulher, que na 

época era um por três, se eu saísse derrubava três homens! Então a preocupação, como 

existe ainda hoje, a gente não pode deixar de descartar isso, essa política suja que fazem 

com as mulheres da nossa cidade! Então eu venho aqui, falar para todas as pessoas que 

estão nos assistindo, eu não desisto fácil, e falo para vocês mulheres aqui, as minhas 

vereadoras, companheiras de parlamento, não desistam, porque muitos querem derrubar 

vocês e nos derrubar, assim como nossos companheiros aqui também! Porque não é 

fácil quando nós estamos aqui na sua posição, nas nossas posições, como parlamentar, 

muitos tiveram muitos acertos, erros, a briga do parlamento, faz parte, um discutir, um 

concordar, um com o outro! Mas eu falo para você de coração aberto, eu vou até o final, 

e torço para todos vocês fazerem suas campanhas! Não vou agredir ninguém, vou falar 

apenas o nome de Guarapari e falar o que eu realmente vim fazer de diferente na nossa 

cidade, porque podem falar tudo de mim, menos que eu fui corrupta, menos que eu 

passei algum colega aqui para trás! Mas pode ter certeza que o objetivo é melhorar a 

minha cidade, porque eu nasci e escolhi Guarapari para continuar vivendo e morando 

aqui na minha cidade! Então vereadores, só para deixar claro que a gente ouve muito 

nos bastidores, muitas fofocas, e até aqui antes de eu chagar a gente escuta, um 

debochando da gente, um rindo da nossa cara, mas pode ter certeza que isso só me 

fortalece! Fortalece cada vez mais vereadora, porque não é fácil para gente! Só quem 

tem família, as pessoas que estão do nosso lado sabe o que cada um passa! Então eu 

desejo a todos uma boa campanha, uma boa campanha também para aqueles que estão 
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surgindo, aqueles que estão vindo, que realmente possam dar o seu melhor para a gente 

melhorar a nossa cidade, principalmente na área de saúde, geração de emprego que é o 

que a gente mais precisa aqui! Então vereadores, eu fico assim, até falo com alguns 

funcionários aqui: oh, esta sendo minhas últimas sessões nessa Casa, foram oito anos, 

estão sendo oito anos de mandato, e eu fico muito feliz, porque eu tenho certeza que eu 

contribui, fiz o que eu poderia fazer dentro das nossas possibilidades como vereador, 

porque o vereador ele fiscaliza, ele não executa, por isso que hoje eu estou dando esse 

passo maior, porque a gente sabe o quanto que é importante um prefeito ou uma prefeita 

de qualidade para o nosso município! Agradecer ao Vereador Gilmar, sendo meu 

companheiro de partido, Republicanos, todo o meu apoio, dos deputados que estão nos 

ajudando...[10 KELEM] ... Dos deputados que estão nos ajudando, o vereador Marcos 

Grijó, em nome do seu partido, o PDT, que está conosco nesta caminhada, agradecer 

pela confiança, que a gente sabe que não é fácil a escolha, mas dizer que eu estou aqui, 

e para os outros vereadores, de braços abertos para escutar e com certeza alavancar 

nossa cidade. Meu muito obrigada!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu não poderia 

deixar de dar os meus parabéns a você Fernanda, como mulher falou tudo que deveria, a 

gente tem que valorizar mesmo as mulheres e está Câmara aqui municipal, ela sempre 

esta fazendo o melhor para poder valorizar as mulheres o máximo possível e você foi 

primordial quando decidimos abrir a ouvidoria da mulher. Então você sempre lutando 

pelas mulheres, Rosangela, Kamila, Tia Paulina. Então eu gostaria de parabenizar e 

falar para todas as mulheres: não desista, se você tem um sonho vá em busca dele que 

você vai conseguir, é só ter fé e humildade, simplicidade, o resto você tem! Imagina, 

mulher além de trabalhar fora de casa ainda trabalha em casa, ainda tolera a gente, 

tolera os homens! Vocês são mais guerreiras, vocês tem mil vezes mais capacidade do 

que nós! O homem ele pensa uma vez só, só uma coisa de cada vez, a mulher ela faz 

várias coisa, ela cuida do filho, ela pensa no que está faltando dentro de casa, ela lava 

roupa, ela lava vasilhas, ela limpa a casa! O homem não, se mandar ele tomar conta da 

casa ele vai limpar o chão e o resto vai ficar tudo...! Então busque o seu sonho, realize o 

seu sonho porque vocês são merecedoras! Ai de nós se não existisse vocês mulheres, o 

que seria de nós? Parabéns Fernanda vai em busca, vai à luta! Lutar sempre, desistir 

jamais!  

Próximo orador? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Declino. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Com a palavra o 

vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente o meu 

partido é Guarapari e a nossa aliança é com o Brasil. Nós estamos aqui também em 

nosso segundo mandato, buscando dar o nosso melhor dentro das nossas limitações, 

como bem disse aqui a vereadora Fernanda que me antecedeu, e não é fácil. A função de 

vereador, o dia a dia de uma vereador que milita pela população não é fácil! O vereador 

é p agente público mais próximo da população! Quando as coisas apertam é na porta do 

vereador que o cidadão bate! O prefeito não sabe onde ele mora! O prefeito mau a gente 

aqui sabe o telefone dele, eu não sei o telefone dele, acho que ninguém aqui tem o 

telefone do prefeito, ninguém tem, é de muito pouco acesso. Agora o cidadão vereador 

ele constantemente é procurado, nessa pandemia se eu abri ali o meu histórico de 
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ligações e de pedidos de socorro vocês vão ficar pasmos, pasmos, porque são muitas as 

dificuldade enfrentadas pelo nosso povo! Estou aqui no meu segundo mandato, como eu 

disse, buscando honrar cada votos que eu recebi. Nos meus dois mandatos não possuo 

uma falta sequer, eu acho que isso é o mínimo que eu devo fazer para honrar o que eu 

recebo, porque o dinheiro que eu recebo é dinheiro do povo, é o pagamento do povo, 

não faço favores, faço aquilo que me é obrigado, que me foi confiado fazer! Então todas 

as vezes que sou solicitado a ir a qualquer lugar, a qualquer região desta cidade, 

prontamente busquei atender nesses quatro anos, porque entendo, vereador Marcos 

Grijó e os meus demais colegas, que o parlamentar não é vereador exclusivista de uma 

região apenas, quando ele é leito, ele é eleito para representar um povo em um todo! 

Porque nós não fazemos leis aqui especificamente para uma comum idade apenas, 

quando nós fazemos uma lei nós intervimos na vida de pelo menos cento e vinte e 

quatro mil habitantes desta cidade! Então esse é o nosso papel. Por isso que todas as 

vezes que fui solicitado vereador Zazá, vereador Rogério e os demais vereadores, meu 

presidente, para estar em localidades, mesmo aonde existem vereadores eleitos... [11 

CLAUDICEIA] ... Mas mesmo onde existem vereadores eleitos, eu não me hesitei, não 

me hesitei e procurei servi-los da melhor forma possível. Agregando valores, unidos 

forças, para que as coisas de fato pudessem acontecer. Então eu agradeço a Deus por 

esta riquíssima oportunidade, acho e acredito que o parlamento é uma escola, é um 

aprendizado que você leva para a vida inteira. Eu meu pai foi vereador nesta Casa, é o 

Presidente da Lei Orgânica deste município. Tive a grata alegria de na minha 

convenção, na convenção do nosso Partido meu pai de noventa anos de idade está aqui 

do meu lado, me apoiando integralmente nesta causa, então eu glorifico a Deus porque 

me deu este privilégio. Deus conhece o nosso coração, mais do que isso, a Bíblica diz 

que Deus conhece a intenção do coração. Então Deus nos conhece e acredito que temos 

muito a fazer por nossa cidade ainda, por isso você que acompanha atentamente aí a 

transmissão desta sessão, está chegando à hora de você tomar decisões, de colocar 

pessoas aqui. Tem gente aqui dentro que merece retornar, eu não vou citar nomes mas 

tem pessoas aqui que merecem ser reeleitos sim. Se nós fossemos pensar diferente  

Bolsonaro não seria o Presidente da República, Bolsonaro foi reeleito por sete mandatos 

consecutivos, porque desempenhou bem as suas funções no legislativo, se fossemos 

pensar desta forma, Serginho Menegueli não seria o melhor prefeito do Brasil, Serginho 

Menegueli e muita gente não sabe disso, muita gente não sabe que Bolsonaro foi 

vereador, assim como nós. E muita gente não sabe que Serginho Menegueli foi vereador 

reeleito por três mandatos consecutivos para chegar aonde chegou, para estar prefeito e 

considerado o melhor prefeito do Brasil. Eu ouço algumas pessoas dizendo: nós 

queremos um prefeito igual o de Colatina. Aí eu ouvi uma frase interessantíssima: nós 

queremos eleitores com a mentalidade dos eleitores de Colatina que souberam dar uma 

oportunidade a alguém que de fato tinha o desejo no coração de  fazer a mudança e a 

mudança aconteceu. Gente, Brasil acima de tudo e Deus acima de todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns vereador 

Oziel, o caminho é esse, caminho da prosperidade para Guarapari. Sei que temos muitos 

colegas aqui que vem candidato, é pré-candidato a prefeito, a vice-prefeito e tem os pré-

candidatos a vereadores, o que eu posso desejar a cada um de vocês, a cada um de nós é 

que Deus possa iluminar, possa proteger cada um de vocês na campanha, na luta, na 

busca para que o sonho de cada um de vocês possa se realizar. Sabemos que às vezes 

não dá para todos, mais aquele que Deus colocar a mão e determinar é o que vai ser o 

melhor para Guarapari, porque Deus ele quer o melhor para Guarapari, assim como 

cada um de vocês e eu espero que Guarapari possa ter a mudança necessária como foi 
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bem dita por você o vereador ele legisla, ele fiscaliza, ele não tem o poder de executar. 

Você já pensou se todos nós aqui tivesse o poder de executar? Eu acredito que 

Guarapari estaria bem melhor do que está porque cada um ia fazer os seus projetos de 

leis como fazem e as vezes não é atendido e ia fazer e ia concluir. Mas Deus sabe de 

todas as coisas e eu acredito que a maioria vai voltar em nome de Jesus para dar 

prosseguimento a esse trabalho que vocês estão fazendo e você como pré-candidato 

também Deus possa te abençoar...[12 ANA ] ... possa te abençoar. Doutor Rogério vice; 

pré-vice. A Fernanda. Aos nobres colegas aqui pré-candidatos. Que Deus possa estar 

abençoando, assim como abençoou a convenção de cada um de vocês. E que nós 

possamos dar seguimento aos nossos trabalhos. Que Deus possa iluminar sempre. 

Porque vocês merecem. Tenho prazer, tive o prazer e estou tendo prazer de estar com 

cada um de vocês aqui lutando pelo melhor para nossa cidade. Onde acredito que todos 

vão continuar morando, os nossos filhos, os nossos netos. Então o que eu tenho que 

desejar para cada um de vocês é boa sorte. Que Deus ilumine cada um de vocês. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Primeiro 

parabenizar a todos os pré-candidatos a prefeito de Guarapari e a prefeita. Parabenizar, 

em especial, a nossa candidata a prefeita Fernanda Mazzelli. E fortalecer o que ela disse 

aqui que, às vezes, a gente para construir, quando é uma construção que a gente tenta 

fazer de forma homogênea, a gente sofre muito. Sofre decepções. Pessoas, às vezes, 

querendo nos desanimar dos nossos projetos. Mas podem ter certeza que o projeto do 

PRB, com a Fernanda Mazzelli é um projeto bonito. É um projeto voltado para a saúde, 

educação, esporte e lazer. Também infraestrutura de Guarapari. É um projeto bonito! 

Quando se trata de saúde, eu respeito a secretária. Ela desempenha bem o seu trabalho. 

Mas eu vejo que o Executivo não tem seus olhos voltados com mais ênfase para a saúde 

em Guarapari. Quando a saúde deveria ser tratada com mais carinho, porque as pessoas 

realmente deveriam ser atendidas com mais eficácia. Eu conheço pessoas que estão 

esperando, mulheres que estão esperando uma operação de mioma a mais de um ano. 

Isso é inadmissível no nosso município! Pessoas que saem de Guarapari pra se consultar 

em outro município dizendo elas que são melhores assistidas, melhores atendidas. 

Então,assim, passou da hora de nós elegemos alguém que realmente se identifica com a 

população de Guarapari. Hoje nós temos candidatos aí que estão pegando aí vice-

prefeitos que lidam com povo para dizer que estão do lado do povo. Vice-prefeito que 

está com o povo todo dia; que trabalha com o povo; comercializa junto com povo, com 

a classe menos favorecida. Aí colocam para vice-prefeito para dizer que se identifica 

agora, nesse momento, com a população de Guarapari. Mas eu acredito que a nossa 

candidata Fernanda Mazzelli vai fazer uma grande campanha. Pode contar com meu 

apoio. Eu estou junto aí com a Fernanda. Acho ela muito corajosa porque colocar o 

nome, viu presidente, para disputar uma prefeitura em Guarapari, onde os empresários 

já estão focados em um; outra parte dos empresários focados em outro. Empresários 

esses que focam em um candidato pra se beneficiarem ali na frente. Nós temos que 

mudar a cara da política de Guarapari! Nós temos que realmente buscar um 

entendimento com a população levando boas propostas. Levando propostas que 

realmente venham atender a população de Guarapari! E não atender, única e 

simplesmente, a uma classe empresarial que promove alguns candidatos aqui nessa 

cidade. É muito triste saber que podemos, talvez... Guarapari pode eleger um prefeito já 

comprometido com uma classe que vem apenas a se beneficiar do nosso município, da 
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nossa prefeitura. Reparem bem: obras, para atender agora a periferia, veio no final do 

mandato. No início do mandato foi para atender aqueles que promoveram campanhas 

passadas. No início…[13 SAMUEL] ... aqueles que promoveram campanhas passadas. 

No início de mandato, foi comprado imóveis, logo em seguida após a eleição, para 

beneficiar alguém que provavelmente financiou a campanha. Não sei se foi, eu acredito. 

E depois outras obras que veio para atender primeiro aqueles que financiaram a 

campanha, aqueles que menos precisam. Mas quem mais precisa está sendo atendido 

agora para dizer “eu fiz, vota em mim”. Quero parabenizar aqui o seu Élio, o João do 

cavaco, Marta, Seu Almir, todos daquela Rua José Mendes, lá do Portal Jabaraí, que 

está sendo asfaltada agora. Mas eu pergunto ao senhor Élio, faz dois anos que o senhor 

esteve comigo em uma reunião da prefeitura para pedir aquela obra daquela rua, mas 

agora vão fazer, porque agora, a ideia do executivo fazer agora, “vamos fazer agora, que 

agora que rende voto”, mas as pessoas não estão assim mais não, as pessoas estão 

inteligentes. O seu Élio, no decorrer do mandato sempre me cobrando, a Marta, Seu 

Almir e outros mais, está saindo agora, graças a Deus, foi uma luta muito grande, mas 

poderia fazer lá atrás, com mais tranquilidade, com mais calma! Mas primeiro tinha que 

atender aqueles que beneficiaram, que financiaram provavelmente, não sei a campanha, 

ai o povo fica depois, o povo fica para depois, e o povo fica para depois e agora o 

depois é agora. Só que tem o antes e o depois da eleição também. Vamos ver no dia 

quinze de novembro se o povo de Guarapari realmente soube analisar esses quatro anos 

daquele vereador que veio aqui cobrar, daquele que não está falando mentira, está 

falando a verdade. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí Gilmar. É o 

que o povo fala aí fora né. É o que eu falei, nós vereadores somos legisladores, executor 

é o prefeito. E a população fala que poderia ter eleição todo ano né, para prefeito, 

porque asfalta, faz muita coisa nas ruas aonde que você nunca imaginava. Nós fizemos 

requerimento desde o primeiro dia que entramos aqui nessa Casa, pedindo o asfalto 

velho, colocamos no orçamento. O Thiago pediu, pode olhar, tem vários requerimentos 

de vários vereadores aqui. Agora chegou, graças a Deus que chegou. Eu também 

compactuo com a população, que a eleição pelo menos para prefeito devia ser todo ano, 

que aí eu acredito que todo final de ano todo mundo estaria com seus problemas todos 

resolvidos. Não e falta dos dezessete vereadores trabalharem não, porque todo mundo 

fiscaliza. Eu vejo quantas ruas, Sandro, Zé Preto, Dito, pede lá para poder asfaltar em 

Meaípe, e até hoje algumas ainda não foram asfaltadas. Então assim, o trabalho nosso é 

eu acredito de fiscalizar e todos os vereadores fazem e vamos continuar fazendo 

enquanto Deus dá vida para todos nós. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo Senhor Presidente, senhores vereadores, toda a imprensa e assessoria 

desta Casa e as pessoas que nos acompanham em suas residências. Primeiro Presidente, 

eu gostaria de agradecer Vossa Excelência por abrir esta Casa para as convenções 

partidárias, um exemplo de democracia, extremamente importante. Uma Casa que 

sofreu alterações na sua estrutura, que ofereceu o melhor conforto, melhor condições 

para que as convenções trabalhassem e acontecessem na Casa, que é do povo e que o 

povo tem que tomar conta. E se sentir que esta é a Casa do povo e que decide a vida 

delas em suas residências, porque é por aqui que passam o orçamento. Como esse ano 
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de 2020 de quinhentos e dezenove milhões de reais! Onde os senhores saberão se 

chegará a uma unidade de saúde, se chegará a uma escola, se chegará uma melhoria na 

escola, se chegará uma rede de esgoto, de drenagem, um asfaltamento e enes melhorias. 

Se está contemplado seu bairro. Então assim, esta Casa é onde passa os avanços. 

Agradecer ao funcionário desta Casa que em todas as convenções que eu estive, ele 

esteve aqui, o Ozias...[14 RUTH] ... em todas as convenções que eu estive, ele esteve 

aqui, o Ozias, agradecer pelo apoio, porque é extremamente importante o 

reconhecimento, o Vereador Thiago já fala isso e fala com propriedade o 

reconhecimento! 

Dizer da...parabenizar o Vereador Oziel, a Vereadora Fernanda Mazzelli pelas falas 

extremamente importantes, porque as pessoas tem que entender o papel do parlamentar, 

tem que entender o papel do vereador, do deputado estadual, porque o deputado, 

também não faz obra, as vezes tem o benefício da emenda parlamentar que direciona 

recursos para instituições, para comunidades, para municípios! Então assim, é dessa 

forma que nós temos nos posicionado desde o início do nosso mandato, defendendo o 

papel do legislador, legislando, fazendo leis, elaborando leis, discutindo leis do 

executivo que vem para esta Casa, projetos que vem para esta Casa! Fizemos uma 

revolução nesta Casa Presidente, com a instituição de fato das comissões, onde virou 

vitrine, que as pessoas que não conhecem o parlamento querem atacar as comissões, 

mas nós instituímos, porque estavam acostumados a botar um projeto de baixo do braço, 

levar para casa e ao final da apresentação de uma sessão, o projeto já estava assinado e 

era aprovado pelos demais vereadores! Nós fizemos isso com propriedade e quero 

agradecer a cada um dos vereadores e vereadoras, que dentro das suas comissões 

discutiram, instituíram seu papel verdadeiro! É extremamente importante para o 

processo democrático! 

Dizer da Avenida Ademar de Barros, que nós temos sido incisivos na melhoria da 

avenida, que desce do Coroado à Kubstichek, lá é necessário um sistema de drenagem 

do mais moderno possível, e o secretário que é morador da região, Secretário Odivan, 

Secretário de Obras, tem nos garantido que ele irá fazer a obra do sistema de drenagem, 

que já tem a autorização do prefeito! Então assim, extremamente importante, porque vai 

dar condições dignas aquela população, aquele morador que tem sofrido com todos os 

alagamentos dos últimos anos! E aí nós reconhecemos o trabalho, o comprometimento, 

o envolvimento, o engajamento na luta para que esta obra acontecesse! Então assim, são 

escoamento das águas pluviais, o trabalho de topografia, de levantamento topográfico, 

já está sendo feito, para que possa ser construído ali uma rede de drenagem! 

Dizer de uma indicação que fizemos na Assembleia Legislativa, ao Deputado Estadual 

Emílio Maméri, todo mundo reclama da questão do transito, das multas e dos carros que 

são levados para a Serra, nós só temos um pátio aqui na região, o mais próximo que é o 

da Serra, quando um carro é apreendido, quando uma moto é apreendida, fizemos esse 

encaminhamento ao deputado, para que encaminhasse ao Governo do Estado, para que 

o Governo do Estado possa aproveitar Vereador Oziel, a área desapropriada pelo 

próprio Governo do Estado e doado ao município, próximo a Reta Grande, a Polícia 

Federal que é uma área de quinze alqueires de terra, que utilize um, dois alqueires de 

terra, a área necessária para que possa construir ali um pátio, então a área já existe,você 
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pode aproveitar essa área e com certeza outras empresas, outros grupos vão se ocupar 

das áreas próximas para que possam gerar ali desenvolvimento! Então assim, é 

necessário, o deputado nos encaminhou a indicação que fez ao Governo do Estado após 

o nosso requerimento! Eu posso ir mais longe Presidente! Vossa Excelência pode 

redigir um ofício, mandando ao Presidente da Assembleia Legislativa, com assinatura 

dos dezessete vereadores, porque quando caminhamos na rua, temos ouvido essas 

reclamações, porque muitos, às vezes por estarem desempregados, por uma situação 

pega de surpresa, não consegue colocar a documentação do seu carro em dia, às vezes a 

polícia militar para em uma blitz, que é o papel da polícia militar e esse carro é 

apreendido e conduzido para Vitória, para a Serra, e aí ele é penalizado com um custo 

ainda mais alto para recuperar o seu automóvel! Então assim, que o Governo do Estado 

possa ter essa sensibilidade e com isso trazer um pátio para Guarapari, que possa 

atender Alfredo Chaves, Iconha, Anchieta, Piúma e com certeza atender a região, e que 

nós possamos então dessa forma minimizar os impactos, lembrando que não é papel dos 

senhores vereadores, é papel do Governo do Estado, mas o trânsito no município é 

municipalizado, então o município com o gestor com a sensibilidade pode dar o ponta 

pé inicial e provocar o Governo do Estado no sentido de trazer um pátio para o 

município de Guarapari! Eu acho que a oportunidade...[15 KELEM] ... De trazer um 

pátio para o município de Guarapari. Eu acho que é uma oportunidade de construirmos 

essa alternativa. Obrigado senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso ai Grijó, você 

sempre com propriedade em seus discursos, faz o seu papel de legislador com muito 

carinho e responsabilidade, meus parabéns. 

Entrando no horário das lideranças, peço ao secretário que faça a chamada do primeiro 

líder para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PTB, 

vereador declinou. 

Vereador Dito Xaréu líder do PSDB. 

O SNEHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde vereadores, boa 

tarde Guarapari, boa tarde a imprensa, boa tarde a vocês ai, a Ozias, todo mundo dos 

teclados, Taquigrafia quando estávamos lá na CEMED podíamos olhar para vocês, 

agora fica todo mundo escondido, um abração grande para vocês. 

Queria aqui parabenizar a todos os partidos que fizeram suas convenções, desejar 

sucesso a todos eles, mas infelizmente a prefeitura, de prefeito só tem uma vaga, e aqui 

vereadores são 17.  Então eu desejo a todos vocês sucesso, que vocês consigam almejar 

o que vocês pretendem, o que nós pretendemos.  

Eu estou ai pré-candidato, mais uma vez. Sinto-me honrado e orgulhoso, não 

desmerecendo os outros partidos que eu passei porque foram partidos maravilhosos, 

mais hoje estando no PSDB junto comum homem que vem trazendo desenvolvimento 

para o nosso município. E aqueles outros que vieram pós mandato, que Guarapari não 

acabará, nossa vinda acabará mais Guarapari não acabará! Que façam e tenham o 

mesmo carinho que o prefeito esta tendo.  

E, Gilmar, eu queria só responder a vossa excelência, não quero que você leve isso 

como uma ofensa, mais o senhor falou sobre cirurgias. O município de Guarapari não 

faz cirurgias de miomas, cirurgias ginecológicas, não estou defendendo a secretaria, é 

porque desde a época do, então hoje... o Tribunal de Contas, o Sérgio Borges, hoje ele é 

o Conselheiro do Tribunal de Contas, eu milito nesta área, e devido a pandemia está 
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trancado o sistema e você não consegue lançar cirurgias eletivas, consultas, algumas 

consultas. Por exemplo, eu estou desde fevereiro para retornar em meu pneumologista, 

que eu faço um tratamento de apneia e dispneia no CRE Metropolitano, e esta suspenso, 

o meu exame já venceu desde fevereiro e eu tinha que voltar. Então as vezes a gente fala 

alguma coisa que a população entende de uma forma diferente, mas se Deus quiser ano 

que vem o município de Guarapari terá o seu hospital funcionando! Pronto e 

funcionando, em nome de Jesus! Porque se Deus é brasileiro ele nasceu em Guarapari e 

ama essa terra! Meu muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel. 

Declino. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a leitura do projeto de lei complementar n° 007/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei 

complementar n° 007/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini...[16 

CLAUDICEIA] ... Em 1ª discussão, vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

vereadores e vereadoras. Eu quero só esclarecer algumas dúvidas que surgiram sobre a 

matéria, alteração do código tributário no Artigo 200, que é importante o debate para 

tirar as dúvidas, vivemos  num país com regime democrático de direito e é 

extremamente saudável  debatermos as matérias. Como autor do projeto que 

regulamenta o código tributário no seu artigo 200, informo que o projeto está amparado 

na constituição federal no seu Artigo 150 e na lei orgânica do nosso município no 

Artigo 154. A matéria Srs. vereadores e vereadoras já foi palco de discussão até no 

supremo tribunal federal, que reforça a imunidade do IPTU para as organizações não 

governamentais. O que gerou até uma súmula vinculante de número 724 do supremo 

tribunal federal. Essa Câmara vocês vereadores e vereadoras, Vossas Excelências, estão 

aprovando uma matéria simplesmente regulamentando o código tributário, ajustando 

junto com a Lei  Orgânica. Então em momento algum este vereador está colocando 

projeto irresponsável aqui no município, aqui no parlamento e colocando Vossas 

Excelências para votar a matéria no escuro, é uma matéria clara, uma matéria 

transparente. Este vereador tem cuidado ao apresentar um projeto de lei assim como 

Vossas Excelências tem esse carinho, esse cuidado. E, a assessoria legislativa desta 

Casa, bem como a assessoria legislativa deste vereador antes de apresentar a matéria 

pesquisa, estuda, não vai colocar um projeto de qualquer forma, para colocar esse 

parlamento aqui em xeque. Colocar em uma situação delicada. E as entidades 

filantrópicas do nosso município que é a Apae, Pestalozzi, Creche Alegria, diversas 

entidades, Salvamar que é uma associação que desenvolve projetos sociais na região 

norte, desenvolve um trabalhos sociais que vai de encontro a sociedade aonde o poder 

público não  consegue chegar são essas entidades que chegam. São essas entidades que 

atendem. E, trago aqui alguns dados do nosso Brasil, no nosso país as entidades sem 

fins lucrativos geram aproximadamente um milhão de empregos. Nós estamos 

engatinhando no município de Guarapari com as organizações. Nós precisamos 

incentivar, e projetos dessa natureza é um incentivo desde que o mesmo o projeto já está 

até amparado na Lei Orgânica do município. No Brasil o total são oitocentos e vinte  

mil organizações não governamentais, o voluntariado no nosso Brasil ele é apenas de 

seis a oito por cento, nos Estado Unidos isso chega a sessenta e dois por cento. Então 
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essas matérias são matérias que incentivam até os jovens a dedicar um pouco até da sua 

vida  a não só participando como um atleta, participando sendo beneficiado pelas 

entidades, como também contribuindo e o poder público já arrecada muito, nós temos o 

segundo IPTU mais caro do Estado do Espírito Santo. Não é nada mais do que uma 

regulamentação que vai beneficiar e incentivar a mais entidades a abrirem as portas do 

nosso município. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em 1ª 

discussão, vereador Gilmar Pinheiro. Gilmar de Jabaraí.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez boa tarde! 

Dizer para o vereador Thiago que realmente  essa matéria é muito pertinente... [17 

ANA] ... realmente essa matéria é muito pertinente. E como eu já dei o meu parecer 

favorável. Mas eu vim a tribuna, presidente, porque, às vezes, a gente questiona... Como 

nós estamos no final do mandato e questionamos aí durante, praticamente, quatro anos – 

porque nós já estamos no final do ano – a gente questiona a situação da Saúde. A gente 

não questiona o trabalho e a dedicação da secretária do nosso município. Ela é muito 

dedicada! Muito trabalhadora! A gente questiona o jeito de olhar do Executivo para a 

Saúde do nosso município. Nós temos pessoas em Jabaraí que me cobram diariamente a 

falta de médicos. Desde o início do mandato nós temos um dentista em Jabaraí e eu 

venho cobrando! Venho cobrando! E a gente cobra. E a gente é incansável em cobrar. 

Mas não resolve! A coisa não anda! Porque, às vezes, não quer atender esse vereador. 

Não é só em Jabaraí! É em Santa Mônica! É esse Setiba! É em Todos os Santos, pessoas 

reclamando. No Village. Quer dizer: não é só Jabaraí. Eu quero dizer às pessoas de 

Jabaraí que não é só Jabaraí que está dessa forma! A Saúde de Guarapari, ela está, 

assim, de forma geral numa atenção muito desatenta por parte do Executivo. Quero 

dizer que a secretária sempre ativa, fazendo o que pode; trabalhando com os recursos 

que tem. Mas o Executivo deveria olhar com bons olhos e aplicar mais na Saúde do 

nosso município. Quando eu falo que tem uma pessoa que eu conheço que já vai para 

mais de um ano... Já tenho uns quatro meses que ela retirou da regulação. Já tinha mais 

de um ano. Agora colocou de novo já deve ter uns oito meses esperando. Tentou por 

outros meios; não conseguiu. Voltou à regulação. E já têm uns oito meses esperando. 

Quer dizer: fica uma situação constrangedora para uma pessoa que está com um 

problema sério. E a pandemia – salvo engano – tem o quê? Uns seis meses, Oziel? Pois 

é, uns seis meses! E as pessoas já estão lutando há mais de um ano para conseguir… 

Tudo bem que não é feito em Guarapari. Vai para a regulação. E da regulação é 

distribuída para o Estado. Quando eu falo na Saúde de Guarapari, a gente observa 

também em outros municípios que os prefeitos, os Executivos não olham com carinho. 

E deveriam olhar! Mas eu tenho que falar do meu município! É do município meu, onde 

eu moro; onde eu vivo; onde eu quero ver crescer; onde eu quero ver as pessoas bem 

assistida na saúde; onde eu quero ver a educação... As pessoas mais educadas. Onde eu 

quero ver mais esporte; lazer. Onde eu quero ver um polo industrial funcionando. Quer 

dizer, então, eu tenho que falar do meu município! E nós temos que falar e bater na tecla 

que: temos que eleger alguém que realmente olhe para a Saúde. Porque a gente só 

lembra da Saúde quando adoece. Mas quando adoece faz uma falta danada quando nós 
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não temos um município voltado e com os olhos virados pra Saúde. Obrigado e uma 

boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão, vereador Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Deixando bem 

claro, presidente, na minha fala, que esclareço que existem ONG’s; existem entidades 

na nossa cidade que recebem essas isenções e recebem recursos do município. Eu acho 

que essas ONG’s e essas entidades, elas têm que ter uma prestação de contas bem mais 

esplanada. Isso quem fala não é o vereador Denizart e, sim, a Justiça. O Judiciário que 

expõe isso. O projeto é bom. Nós já demos nosso parecer favorável. Porém, tem que 

esclarecer que mesmo sendo ONG’s, elas recebem… Umas não! Logicamente que tem 

muitas por aí que não recebem recursos. Aquelas que recebem recursos tem que ter uma 

prestação de contas; tem que ser, sim, um retorno de impostos. Isso eu estava debatendo 

até pouco tempo com o conselho dos evangélicos e teve um projeto aqui que muitos 

deles não concordaram. A respeito do vereador Gilmar. Vereador Gilmar, você está 

totalmente com razão quando fala das pessoas que tem miomas que estão sofrendo. Tem 

uma senhora que mora em Iguape. Essa senhora está a ponto de falecer. Em Santa 

Mônica, nós temos ali a Diane dos Santos, ela está acamada com um mioma monstro; 

sangramento a todo momento e ela…[18 SAMUEL] ... a todo momento. E ela já 

conseguiu o hospital para fazer a cirurgia dela. Então, parece que tem certas conversas 

aqui que estão saindo erradas. O que falta é quinze mil reais para a senhora fazer a 

cirurgia, e quinze mil reais para o município de Guarapari não é nada. É uma coisa 

quinze mil reais, porque deu cento e cinquenta mil reais para o pessoal passear. O 

prefeito mandou para cá. Para viajar por aí a fora gasta dinheiro. Sumiu sete milhões da 

CPI, de shows na cidade, festas e a pobre coitada que está lá m cima de uma cama 

sofrendo, já garantiram o hospital para ela, o Apart Vitória e é quinze mil reais para essa 

pobre coitada! E ela não tem. Ação social, Secretaria de Saúde, cadê? Vamos olhar para 

o pessoal, vamos olhar para a população. Será que isso sai caro para um município 

salvar uma vida? Uma pessoa que trabalhou a vida toda se dedicando, contribuindo com 

os impostos, com seus municípios, não. Ah vamos gastar dinheiro aí a rodo, gastar 

dinheiro com empresário, benefício para empresário, beneficiando muitas coisas Oziel. 

Mas a pobre coitada está em cima da cama lá, nós estamos fazendo vaquinha, 

solicitando doações para chegar a esses quinze mil reais, para essa pobre coitada operar. 

Uma mulher lá em Iguape é a mesma coisa. Agora dinheiro para poder jogar fora, tem 

muitos por aí, tem. E tem gente que acha bonito isso. Será que uma secretaria que tem o 

orçamento de vinte milhões, não pode fazer uma ação social para, uma ajuda social 

financeira para uma cidadã dessa que está morrendo em cima de uma cama. Esse 

município está uma vergonha! Essas duas secretarias para mim estão fazendo uma 

vergonha. É por isso que vão ser convocadas, vão ser chamadas aqui para prestar conta. 

Para onde sumiu os vinte milhões? Para onde sumiu Oziel? É triste ver uma pessoa em 

cima da cama sofrendo. Eu convido vocês para irem lá na casa da Lidiane lá. Lá em 

Santa Mônica, vamos lá para vocês verem o sofrimento dela. Eu duvido que .., 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão, Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, como 

diz a minha mãe, é cada coisa que a gente ouve. O município de Guarapari, o Estado do 

Espírito Santo tem setenta e oito municípios. Cada município tem uma secretaria de 

saúde, que tem uma central de regulação. Essa central de regulação, dos setenta e oito 

municípios é distribuída para uma só, que é dentro do CRE metropolitano e dali que 
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distribui. O município que eu falei que até então, mas ano que vem, Vereador Oziel, 

futuro pré-candidato a prefeito do município de Guarapari. Guarapari vai ter um 

hospital, que seja com Edson, que seja com Oziel, que seja com Fernanda, que seja com 

Carlos Von, que seja com os outros candidatos, mas o hospital vai ficar pronto e a 

parceria vai ser feita, e a parceria vai ser feita, porque sem parceria não consegue fazer o 

hospital. Essa senhora que foi citada aqui, o município, quem conhece legislação, sabe 

que o município não pode arcar, podemos ajudar, nós podemos como cristão, podemos 

fazer a vaquinha virtual que está sendo feita aí e se cada um de nós doar um pouquinho 

ela consegue fazer essa cirurgia. Mas infelizmente o município não pode fazer e por 

questões de leis a prefeitura se não for através da justiça o município não pode arcar 

com esse custo, porque ela tem que entrar na justiça para a justiça autorizar ao 

município, autorizar não, intimar o município, obrigar o município ou o estado a pagar 

essa cirurgia. O prefeito poderia fazer se ele tivesse, não sei se tem, tirar quinze mil do 

bolso, eu, ou qualquer vereador aqui ir lá e ajudar. Mas imagina quantas pessoas estão 

necessitando de fazer uma cirurgia? De cirurgia simples a cirurgia de alto risco...[19 

RUTH] ... É simples, a cirurgia de auto risco, hoje com essa pandemia está atendendo 

urgência e emergência: queda de bicicleta, queda de moto, atropelamento, tiro, facada, 

quedo do andaime, infarto, isso aí está atendendo, porque isso é determinação do 

Ministério da Saúde e da Secretaria de Saúde do Estado! Mas eu como cristão, eu me 

coloco a disposição dessa família também com o pouquinho que eu tenho em ajudar, 

porque eu sei como é que é, meu irmão sofreu, o Enis conhece meu irmão, meu irmão 

sofreu um infarto à três meses atrás aí, colocou duas molas e o cateterismo está até hoje 

esperando um real do INSS, porque a perícia dele está em análise à noventa dias, nós da 

família que estamos lá, dando remédio todo mês: eu, minha mãe, meus irmãos, a gente 

vai lá, faz uma vaquinha e compra! Então quer dizer, o país esta atravessando uma 

pandemia onde a preocupação do Governo Bolsonaro está sendo com a população, o 

Governo Bolsonaro, ele veio mostrar para o Brasil, para o povo brasileiro e para o 

mundo o que é ser um presidente do povo! Enquanto o povo está falando dele, ele está 

levando água lá para o nordeste, mas a televisão não mostra! Como diz o ditado, né! 

Isso a globo não mostra! O Presidente Bolsonaro em rede nacional, não vou falar que 

desmentiu, mas ele retirou uma palavra que alguma pessoa do Ministério... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Tem a segunda 

discussão ainda Vereador! Quer ser o primeiro da segunda discussão?  

Ainda em primeira discussão! (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, passamos para a segunda discussão. (pausa) 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Então continuando, 

quando o Presidente falou ontem em rede nacional que jamais ele tirará um centavo do 

pobre, miserável para dar para qualquer outra pessoa! Quando falaram que o governo ia 

tirar o aumento que se dá no salário mínimo, do aposentado, do pensionista e aquele que 

recebe BPC, então o Brasil está mudando, mas infelizmente dois mil e vinte devia ser o 

ano da transformação do Brasil! Mas não dá nem para falar em quantos que o país 

gastou, que mandou de verba para os estados e municípios! Infelizmente hoje a pessoa 

que vai fazer uma cirurgia, como eu já falei, só urgência e emergência, eu estou falando 
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porque desde quando o então, toda hora me falha a memória- Sérgio Borges, o 

Conselheiro do Tribunal de Contas era Deputado, que a gente milita nessa área da 

saúde, conheço vários hospitais, todos hospitais de Vitória, conheço médicos que a 

minha agenda, se pegar a agenda de doutor, médico no meu celular tem mais de 

quinhentos, que hoje o hospital está evitando fazer uma cirurgia de alta complexidade, 

porque tem que permanecer pelo menos cinco dias no hospital, e a pessoa pode ser 

infectada com o corona vírus!O corona vírus está em todos os hospitais, está em todo e 

quanto é lugar, principalmente nos hospitais, porque todos os hospitais eles têm as 

pessoas internadas com corona vírus, mesmo que esteja em isolamento, mas o médico 

que faz o isolamento do Covid, às vezes ele transita, às vezes o vírus transita! Então nós 

vamos, mas isso vai mudar, Deus é fiel! E Deus está trazendo essa cura para o nosso 

mundo e para a nossa Guarapari, e essas cirurgias todas que estão aí, e eu acredito muito 

também no Governador Renato Casagrande, porque está trabalhando muito! Eu acredito 

muito que a vontade dele como Governados do Estado, quem quer governar um estado e 

ser taxado de governador, ruim? Quem quer governar um município e ser taxado de 

governador, ruim? Mas infelizmente eles estão engessados com o Corona Vírus, 

infelizmente! Mas Deus sabe de todas as coisas, me solidarizo com essa família, coloco 

a minha família a disposição para ajudar no que for preciso... [20 KELEM] ... Coloco a 

minha família a disposição para ajudar no que for preciso, me coloco a disposição no 

que a gente puder ajudar, e vamos trabalhar e vamos ajudar para que nossa Guarapari 

cada vez mais cresça de pessoas do bem! De pessoas que querem vê o bem! De pessoas 

que queiram subir nesta tribuna e arrumas soluções, não pessoas que sobem nesta 

tribuna para fazer críticas não construtivas! Gente se ele fez bem vamos bater palmas, 

mas se ele errou as vezes foi sem querer porque ninguém erra por querer! Quem erra por 

querer? Então vamos refletir um pouquinho, vamos pensar um pouquinho, vamos voltar 

ali atrás, ali! Doutor Wilson da clínica Vítrea 41 anos, a única coisa que eu sabia que ele 

tinha era muito carinho e muito amor pelas pessoas! Homem rico, milionário, gastou 

mais de um milhão para construir aquela clínica, morreu de Covid aos 41 anos internado 

em um dos melhores hospitais do Brasil! Então, Deus sabe de todas as coisas. Que Deus 

abençoe vocês e viva Guarapari, viva nossa saúde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Alexander 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde presidente, boa tarde 

público de Guarapari que nos acompanha pela TV Guarapari. Não podia deixar, 

vereador Thiago, de subir aqui nesta tribuna por essa PL complementar porque eu 

quando passei dois anos representando a Casa na comissão do PDM eu vi a dificuldade 

que essas Ongs tinham de estar se licenciando. Então isso ai é muito justo e vai facilitar 

a vida de muitas entidades que precisam fazer o bem por Guarapari.  

Queria aproveitar a oportunidade para parabenizar o vereador Oziel e a vereadora 

Fernanda pela coragem em colocar o nome em apreciação pela disputa do executivo e 

que Deus ilumine a caminhada de vocês, e que Deus encontre duas pessoa para 

substituir vocês com a mesma capacidade que vocês tem, porque vocês são dois colegas 
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que eu tenho gratidão muito grande e tenho apreço e admiração. Que Deus ilumine a 

caminhada de vocês! A todos uma boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só reforçando que a 

matéria que esta em discussão é sobre a imunidade, o vereador Thiago Paterlini 

Monjardim fez o projeto, projeto muito interessante, projeto que vai ajudar muito, se os 

nobres vereadores votarem a favor, para que essas entidades possam se alavancar cada 

dia mais e ajudar ao próximo.  

Ainda em segunda discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde. Nas 

reflexões e nos debates, nós temos que trazer os discussões para esta Casa de Leis... 

Presidente eu acho que o relógio lá iniciou em dois minutos, e acho que são três 

minutos! Está errado ai, tem que corrigir o relógio lá.  

Presidente, então a gente abre as discussões nesta Casa de Leis, porque tem certos 

setores que o município de Guarapari tem que fechar as portas porque não funcionam! 

O governo federal, o governo estadual... nós temos a secretaria de Bem Estar Social, 

essa secretaria esta ali para atender o cidadão. Em Guarapari esta acontecendo uma 

coisa incrível, que as vezes as pessoas não querem vê, querem jogar para debaixo do 

tapete! Nós estamos com mais de trinta e duas mil famílias abaixo da linha de pobreza 

no município de Guarapari! Nós somos o pior IDH do estado! Então quando a gente diz 

detalhe, uma cidadã que precisa do apoio do município, ela tem que se humilhar e entrar 

no judiciário, entrar no Ministério público para ser beneficiada com o dinheiro público?! 

Eu acho isso ... [21 CLAUDICEIA] ... Público. Eu acho que isso é uma aberração. Mas 

aqui em Guarapari acontecem coisas, coisas que aqui vem acontecendo. Exames estão 

sendo feitos a torto e direita aqui no município de Guarapari. Tem exame, tem pessoas 

fazendo exames, pessoas sendo atendidas, tem um trabalho de assistencialismo no 

município de Guarapari aos montes, que está sendo feito, com recursos públicos. O 

trabalho de assistencialismo com atendimento na saúde, trabalho assistencialismo,com 

os programa de assistência social, fazendo assistencialismo. O vereador Marcos Grijó 

foi na Secretaria solicitar lá uma cadeira de rodas para uma pessoa carente que sempre a 

secretaria de ação social teve isso, ou uma cadeira de banho, foi solicitado e para ele não 

teve. Para outros teve. A pouco tempo atrás Marcos Grijó  eu liguei para secretaria,, um 

senhor faleceu a noite eu não fui atendido, outra vereadora ligou ela foi atendida, mas 

tudo bem. Não é por esse fato que estou falando. E o fato daqueles recursos daquele 

dinheiro ali é para atender o C, o cidadão que não está tendo esse atendimento no 

município de Guarapari. A pessoa vai na unidade de saúde procurar um médico, 

passando mal. Chega lá se depara com funcionários lá já num estado de nervos porque 

as  pessoas vão levando aquela doença para dentro, levando problema de saúde e os 

nossos funcionários públicos estão ficando doentes também. É a situação lá de Perocão, 

é a situação de Kubistchek, é  a situação de Camurugi. Os funcionários estão ficando 

doentes, estão tendo trauma quando chega pessoas lá e quando falam que não tem 

médico. Aquela pessoa que está ali doente ....(acabou o tempo). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Marca mais dois 

minutos para o vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMETNO - ...já estão com 

problema sério de saúde, saí de lá pior ainda porque começa a confusão, começa a bater 

boca e começam a se enfrentarem, porque eles reclamam que o funcionários estão 
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sentados e não estão fazendo nada, mas na verdade eles estão ali cumprindo o horário 

deles porque realmente se tivesse médico, se tivesse enfermeiras, tivesse essas coisas 

eles estariam trabalhando. Então está tudo bem no município de Guarapari, está tudo 

legal, o município de Guarapari aqui a gente tem que chegar e só bater palmas. Nós 

batemos palmas sim que todos os projetos da saúde, todos os projetos de ação social que 

veio  para esta Casa de Leis todos os vereadores votaram por unanimidade. Até para as 

obras que o prefeito manda para cá, até para as obras, os vereadores votaram; orçamento 

de meio bilhão, meio bilhão, quinhentos milhões nós votamos. Então Guarapari está 

uma maravilha gente! Nós temos que ficar calados, temos que deixar a nossa população 

sofrer, tem gente fazendo aí exames em certas clinicas por aí que alguns vereadores são 

beneficiados para parte da população e outros não são. Existe isso aqui na cidade para 

fazer trabalho de assistencialismo. Tem vereador que tem carro para levar pessoas para 

Vitória, tem, tem de tudo! Então quer dizer, não existe regras, só existe exceções. Só 

existe exceções. Então quer dizer, os pobres coitados que estão aí sofrendo não tem 

dinheiro na secretaria de ação social, gente é brincadeira mais tudo bem. Vamos fazer 

de conta que está tudo certo em Guarapari eu acho que o povo está vendo. Obrigado 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá.  

Ainda em segunda discussão vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

Vereador Grijó, sabe o que eu estou achando legal aqui, olha o conforto, estou vendo o 

Clebinho com o seu celular carregando... [22 ANA] ... Olha o conforto. Eu estou vendo 

aqui o Clebinho com o seu celular carregando. Olha lá o Dito estava carregando. Estou 

vendo o Oziel… Rapaz, eu via aqui a dificuldade que os vereadores de colocar o celular 

para carregar. E é a arma… Eu acho interessante isso rapaz. É o que nós usamos mais 

hoje. Isso daqui é o nosso instrumento de trabalho. Isso é instrumento de trabalho nosso 

e, às vezes, ele desliga e as pessoas acham que a gente não atende. Mas porque ele 

desligado a gente não tinha como colocar pra carregar. Mas vocês estão de parabéns! 

Vocês estão de parabéns! Porque se aconteceu isso daqui foi graças a vocês, a cada um 

de vocês que abraçaram a ideia e hoje está aí o conforto. E vai melhorar! É por causa da 

pandemia e não deu para gente comprar as cadeiras. Por causa da pandemia não deu pra 

gente colocar o som. Porque cada mesa aí vai ter um microfone para que vocês não 

precisem… Vai ficar legal! Tomara! Que se acontecer alguma coisa e a gente não 

estiver, que o próximo continue aí o trabalho dando conforto tanto para os vereadores 

fazerem o seu trabalho, quanto para a população vir assistir e ter o conforto delas 

também. Vocês todos estão de parabéns! Thiago! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente, 

senhores vereadores e vereadoras eu serei breve em fazer a explicação aqui, que é 

interessante até para aumentar ainda mais o nosso conhecimento sobre a matéria. Nós 

estamos discutindo aqui a matéria que altera o dispositivo da Lei Complementar nº.  

008/2007, que é o Código Tributário. E gerou uma discussão sobre a matéria. É 

importante isso! Quero ressaltar aqui que houve um recurso da prefeitura de Belo 

Horizonte questionando o Tribunal de Justiça sobre um Acórdão que havia feito, sobre a 

imunidade de um imóvel de uma organização não governamental que estava parada. E o 

Supremo deu favorável a esta entidade reconhecendo que, mesmo que a entidade estava 

sem atividades essenciais reconheceu que ela não poderia perder a imunidade de não 
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pagar o IPTU. Ou seja, dando todo o recurso. Então esse projeto que nós estamos 

votando aqui nesta tarde, ele é totalmente legal. Ele está de acordo com a Constituição, 

de acordo com a Lei Orgânica e regulamentando o Código Tributário. Então nós 

estamos indo de encontro até o que o próprio Supremo Tribunal Federal reconhece. 

Encerro aqui e parabenizo as comissões por terem exarado o parecer em favor da 

matéria. E quero agora fazer um agradecimento, mesmo que tenha atendido em tempo 

não muito hábil. Mas é a luta do Parlamento. Isso é importante ressaltar que quem está 

nos assistindo acha que o vereador pede e logo de mediato é atendido. Não! Eu lutei 

junto com os senhores vereadores por mais sinalização no trânsito do nosso município. 

todos sabem que o trânsito do nosso município é muito mal sinalizado. E tem recurso 

suficiente. Em 2018, de IPVA chegou para o nosso município, aproximadamente, mais 

de sete milhões de reais. Em 2019 foram onze milhões de reais. E apresentei uma 

proposta e chegou a resposta agora da secretaria de Obras. Parabenizo pela resposta e 

pelo respeito ao parlamento que o pedido foi atendido. Que foi a sinalização; parte da 

sinalização. Mas ainda há muito que avançar. A outra resposta foi sobre o ofício 

protocolizado, de número 6.718, que estou solicitando ao Poder Executivo que faça toda 

a revisão viária de sinalização vertical e horizontal da rodovia Jones dos Santos Neves e 

a Francisco Vieira Passos. E o Executivo respondeu que em atenção vai estar atendendo 

as melhorias nessa rodovia. Mas que haverá algumas mudanças e alteração no fluxo 

dessas vias. E que, em breve, vai atendendo a toda solicitação. Portanto, eu parabenizo 

por que é um pedido desse vereador. Fiz audiências públicas lá na SEMED e estiveram 

várias entidades sem fins lucrativos…[23 SAMUEL] ... várias entidades sem fins 

lucrativos que estiveram marcando presença, a Sociedade Civil Organizada, foi muito 

debatido, que foi um clamor de toda sociedade. Portanto, o pedido deste vereador, do 

parlamento está sendo atendido com muita luta que é um forte gatilho mental para evitar 

acidentes no nosso município. Uma vez que você tem um município sinalizado, você 

tem menos acidentes de trânsito. Portanto, muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão Vereador Marcos Grijó. Ainda em segunda discussão, como os senhores 

vereadores não tem interesse passo para indicação. Encaminhar a votação, Vereador 

Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Só 

para tranquilizar a todos os parlamentares, aqui na Constituição Federal, no artigo 150 

fala justamente da alteração do Vereador Thiago Paterlini e coloca no Código tributário 

que não acontece no código tributário e sim a constituição já preserva isso, já reserva. 

Na lei orgânica a mesma coisa no artigo 154 das limitações do poder de tributar. Então, 

o que o Vereador Thiago está fazendo né, uma alteração ao código tributário e aí nós 

pedimos esse encaminhamento de forma positiva para que possamos contemplar os 

templos principalmente. Dizer da questão só, rapidamente, trinta segundos, de um 

orçamento da assistência social, que é de dezessete milhões de reais em dois mil e vinte. 

Obrigado Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O Vereador Marcos 

Grijó encaminhou favorável o projeto e o Thiago Paterlini para também encaminhar o 

projeto. Então vamos colocar em votação o projeto de lei nº 007/2020.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  
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Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Em votação o Projeto de Lei nº 007/2020.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Quero agradecer a presença de cada um aqui presente 

nesse exato momento. Justificar que o Doutor Rogério teve que sair porque teve uma 

emergência no hospital, e ele teve que sair antes de acabar a sessão. Alguns vereadores 

tinham outros compromissos que é inadiável, não podia adiar. Dito Xaréu também tem 

um compromisso, estava um pouco apertado, teve que ir para a consulta e assim declaro 

encerrada a sessão. Agradeço a Deus por mais esse trabalho, agradeço a toda população 

que nos assiste pela TV Guarapari. Agradeço aos funcionários dessa Casa, aos 

funcionários da TV Guarapari e a todos que nos assistem pelas redes sociais. Um abraço 

e que deus nos ilumine sempre. Não tendo mais nada a tratar, encerramos essa sessão. 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e três minutos). 
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